

1923

Буйнакскому

100  
лет

району

2023

© Муниципальное бюджетное учреждение "Буйнакский районный Медиа-Холдинг "Темирхан-Шура"

# Б У Й Н А К С К И Е Б И З В Е С Т И Я

Выходит  
с 1918 года

E-mail:

Bui\_izv@mail.ru

ОБЩЕСТВЕННО - ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА

Наша сила – в единстве

Пятница, 13 января 2023 г.

№ 1 (9890)



Абидин Карчигав и Камил Умаханов встретились с военнослужащими из 136 мотострелковой бригады, обсудили с ними условия, в которых они служат, и какая дополнительная помощь им необходима. Бойцы поблагодарили делегацию Буйнакского района

В преддверии Нового года исполняющий обязанности обязанности Главы Буйнакского района Абидин Карчигав вместе со своим заместителем Камилем Умахановым лично доставили гуманитарный груз бойцам, находящимся в зоне проведения специальной военной операции.

Бойцам доставили письма и открытки от учащихся школ, а также очередную партию гуманитарного груза.



за весточки от родных. «Сила воли и характер у нас есть, победа будет за нами», - заверили солдаты.

Все личные просьбы, полученные от бойцов в ходе встречи, Главой района зафиксированы и будут выполнены.

Делегация Буйнакского района ещё раз поблагодарила военнослужащих за службу, за выполнение задач по защите интересов своего государства, за самоотверженность.

Б.МАГОМЕДБАШИРОВА



## Гордимся нашими земляками!

Премьер - министр Дагестана Абдулмуслим Абдулмуслимов вручил дагестанцам государственные награды.

Среди них и наш земляк, житель селения Чиркей, Президент Ассоциации фермерских хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов Дагестана Абдурахман Абуриков.

Указом Главы Республики Дагестан Сергея Меликова Абдурахману Абурикову присвоено звание «Заслуженный работник сельского хозяйства Республики Дагестан».

Поздравляем его с заслуженной наградой!

Б.МАГОМЕДБАШИРОВА



## Награда за отличную работу

В последние дни уходящего 2022 года наградили жителей Буйнакского района, показавших отличные результаты в работе в разных сферах жизнедеятельности.

28 декабря в конференц - зале районной администрации 1-й заместитель Главы МР «Буйнакский район» А.Джафаров в торжественной обстановке с добрыми пожеланиями вручил Почетные грамоты и Благодарственные письма председателям, секретарям и членам участковых избирательных комиссий от имени Председателя территориальной избирательной комиссии Республики Дагестан М.Дибирова.

За многолетний добросовестный труд в системе избирательных комиссий, безупречную и эффективную работу по подготовке и проведению выборов на территории Республики Дагестан Почетную грамоту получили: Бурлият Ибрагимова из с.Арахкент, Маржанат Шихимова из с.Чанкурбе и Камиль Джалилов из с.Эрпели.

За добросовестную и эффективную работу в системе избирательных комиссий при проведении на территории Республики Дагестан выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва и выборов депутатов Народного Собрания Республики Дагестан седьмого созыва, состоявшихся в единый день голосования 19 сентября 2021 года Благодарственными письмами наградили: Гаджимурада Исмаилова из с.Чиркей, Нурият Зубайрову из с.Верхнее Казанище, Айнутдина Мамаева из с.Халимбакаул, Айтшат Джамалханову из с.Ишкарты, Наиду Кадиеву из с.Халимбакаул, Рагимат Мусаву из с.Халимбакаул.

Председатель территориальной избирательной комиссии МР «Буйнакский район» Д.Абдусаламов также поздравил коллег с наградами и пожелал в новом году совместной плодотворной работы.

Н.УМАХАНОВА

Фото М.-Г.ЗАЙДИНОВА



Дорогие друзья, в наступившем 2023 году мы отмечаем вековой юбилей Буйнакского района и 105-летие газеты «Буйнакские известия». Спешим сообщить об открытии в нашей газете новой рубрики «Люди на века», в которой будем рассказывать о замечательных выходцах из Буйнакского района. «Первая ласточка» в этом цикле - очерк о первом кавказце, удостоенном медали «За боевые заслуги», ветеране Великой Отечественной войны Казиханове Ильесе Батырхановиче. Символично, в этом году Ильесу Батырхановичу исполнится 100 лет!

## Бесстрашный солдат



Почти всю ночь готовился Ильяс Казиханов к выпускному экзамену по химии. Иначе нельзя было, ведь семнадцатилетний юноша из селения Нижнее Казанище был первым претендентом на золотую медаль. Родился он 23 декабря 1923 года в крестьянской семье. Мальчишка рос довольно смышленным и целеустремленным, и педагоги прочили ему блестящее будущее. Но, увы, большим планам Ильеса не суждено было осуществиться...

В то утро, когда немецкие захватчики вероломно напали на нашу Родину, Ильяс встал рано, да он и не спал вовсе, уж больно предмет сложный - химия.

Вся страна в едином порыве встала на защиту родной земли. Отправился со своими сверстниками в Буйнакский военкомат и Ильяс с просьбой отправить его добровольцем на фронт. Отказали. Буйнакский райком комсомола решил, что его знания нужны в тылу и юноша стал учителем начальных классов в родной школе.

Но не в характере Ильеса сдаваться, и после неоднократных обращений в декабре 1941 года его отправили на учебу в Тбилисское артиллерийское училище. Понятное дело, что учеба прошла в ускоренном темпе. «То, чему в мирное время учили в течение 3 лет, нам преподали за 3 месяца», - вспоминает ветеран. Сельский парень стал отличником боевой и политической подготовки. Боевое крещение уже лейтенант Ильяс Казиханов, будучи командиром взвода управления батареи 55-го полка 61

дивизии, принял в сражениях на Сансарском, Глухорском и других перевалах Кавказского хребта.

Шел третий год жесточайшей войны. В начале 1943 года советские войска несли потери в жарких боях на Кубани за Новодмитриевскую, Ильскую, Северскую, Холмскую, Ахтырскую и Абинскую станции.

«Фашисты создали так называемую «голубую линию обороны», прорвать которую было чрезвычайно трудно. После продолжительной артподготовки оборону противника мы все-таки прорвали», - рассказывает он. Наш земляк в этих боях корректировал огнем наступ-



плению своей батареи в танке Т-34.

Уже к концу августа 1943 года бесстрашный солдат был назначен командиром штабной батареи командующего артиллерией вновь формируемой 109-й гвардейской стрелковой дивизии. 26 сентября этого же года началось наступление на реке Молочная под городом Мелитополь, где активное участие приняла батарея под командованием Ильеса Казиханова. «Началось освобождение правобережной Украины, форсирование реки Днепр, освобождение Одессы», - рассказывает он.

А дома родители с нетерпением ждали весточки от любимого сыночка, но писем с фронта было немного. Там, на передовой, в минуты затишья вспоминал Ильяс вкусные мамины пироги, уютные теплые вечера в кругу родных и дру-

зей...

Боевой путь отважного воина из селения Нижнее Казанище в должности начальника разведки дивизиона продолжился участием в освобождении Молдавии, Румынии, Болгарии, Югославии, Венгрии, Австрии и Чехословакии.

Долгожданную, выстраданную победу в Великой Отечественной войне Ильяс Казиханов встретил в Праге. Казалось бы, все, ненавистный враг повержен, пора возвращаться в родные пенаты. Однако в августе 1945 года он в должности командира батареи 246 АП 109-й гвардейской стрелковой дивизии участвовал в разгроме империалистической Японии.

За участие в боях Казиханов Ильяс Батырханович награжден двумя медалями «За боевые заслуги», «За Победу над Германией», «За победу над Японией», двумя орденами Отечественной войны II степени, орденом Красной Звезды, более 20 медалями за взятие и освобождение городов, юбилейными медалями и медалью Болгарии «Отечественная война 1944 - 1945 годов».

Наш славный земляк, полковник в отставке, после войны до 1957 года служил в Вооруженных силах, обучал молодежь военному искусству. Некоторое время был директором Махачкалинского художественного училища. Окончил Дагестанский сельскохозяйственный институт, экономический факультет. В 70-е годы работал на разных должностях в Министерстве сельского хозяйства РД.

Сейчас Ильяс Казиханов, Почетный гражданин города Махачкалы, находится на заслуженном отдыхе. Без преувеличения его можно назвать живой легендой. Благодаря таким бесстрашным солдатам как Ильяс Батырханович, война, длившаяся долгих 4 года, завершилась безоговорочной капитуляцией гитлеровской Германии.

Дорогой наш Ильяс Батырханович, низкий Вам поклон за боевые подвиги, за мир на земле. Мы гордимся Вами и желаем долгих лет жизни!

## Союз нерушимых республик



Ровно сто лет назад, а именно 30 декабря 1922 года, произошло значимое событие - образование Союза Советских Социалистических Республик. Эта великая держава, которой нет сегодня на карте, но которая жива в умах и сердцах многих людей. Независимо от национальности все граждане Советского Союза были родными и близкими людьми. Пройден тяжелейший путь побед и свершений, героизма и трагизма: военный коммунизм, НЭП, план ГОЭРЛО, коллективизация, индустриализация и др. Разгромив фашистских захватчиков в их логове и освободив от фашизма Европу, мы осваивали целину, покорили космос, создали ракетно - ядерный щит.

Наш родной Дагестан, 100 - летие которого отметили недавно, как составная часть великой страны, прошел путь от отсталой неграмотной царской окраины до динамично развивающегося региона с высоким уровнем об-

разования и культуры. Дагестанская АССР - республика с героической историей. Во времена Великой Отечественной войны тысячи сынов и дочерей Страны гор защищали родину от немецких захватчиков.

И сегодня, когда нам брошен самый грозный вызов, все народы России поднялись на защиту ее интересов. Празднование 100-летнего юбилея СССР мобилизует все слои общества с опорой на все лучшее, что было в истории Союза нерушимых республик.

В связи со 100-летием образования СССР, а также 144-й годовщиной И.В.Сталина по инициативе первого секретаря Буйнакского районного комитета КПРФ К.Изиева в школах Нижнего и Верхнего Дженгутая проведен цикл мероприятий. В частности, была организована с учащимися школ экскурсия в краеведческий музей г.Буйнакск, где в ноябре 1920 года на чрезвычайном съезде народов Дагестана И.В.Сталин объявил об автономии нашей республики. Кроме того, на классных часах прошли беседы об истории образования СССР и достижениях страны Советов.

### ////// КОЛОНКА РЕДАКТОРА

## Необычный праздник...

Среди множества праздников есть и такой - Старый Новый год. Соглашались, необычный праздник. Оказывается, он и есть Новый год, только по старому стилю летоисчисления. Надо сказать, отмечают его, конечно же, не так масштабно, как ночь с 31 декабря на 1 января.

Многие знают, что Старый Новый год принято праздновать в ночь с 13 на 14 января. Интересен тот факт, что народ празднует его не только в нашей стране. Население Греции, Сербии, Черногории, Алжира, например, также веселятся и накрывают праздничный стол к этому дню. Что касается России, то история Старого Нового года началась после Октябрьской революции. До этого в нашей стране использовали юлианский календарь, однако в 1918 году большевики посчитали нужным перейти на григорианский стиль, ссылаясь, видимо, на то, что по нему уже жило большинство населения Европы. Об этом я прочла в энциклопедии и решила поделиться информацией с вами,



наши дорогие читатели.

Наверное, главным атрибутом старого Нового года является все же хорошее настроение. Несмотря на неофициальность праздника, он любим и почитаем многими людьми. А еще, как мне кажется, это еще один повод собраться с близкими и друзьями за праздничным столом, и пожелать другу теплые и добрые слова.



## РЕШЕНИЕ № 83 от 22 декабря 2022г.

16-й сессии Собрания депутатов  
муниципального района «Буйнакский район»

«О внесении изменений в решение Собрания депутатов муниципального района «Буйнакский район» от 24.03.2021 г. №28 «Утверждение Положения об Общественной палате муниципального района «Буйнакский район»

На основании Конституции Российской Федерации, Федерального закона от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федерального закона от 21.07.2014 г. № 212-ФЗ «Об основах общественного контроля в Российской Федерации», руководствуясь Уставом муниципального района «Буйнакский район», Собрание депутатов муниципального района «Буйнакский район»

### РЕШАЕТ:

1. Внести изменения в пункт 1 статьи 4 Положения об Общественной палате муниципального района «Буйнакский район», утвержденного решением Собрания депутатов муниципального района «Буйнакский район» от 24 марта 2021 года № 28, изложив его в новой редакции:

«Общественная палата состоит из 22 человек - членов Общественной палаты, из которых 11 человек направляются Главой муниципального района «Буйнакский район» для включения в ее состав, 11 человек - Собранием депутатов муниципального района «Буйнакский район».

2. Настоящее решение опубликовать в районной газете «Буйнакские известия», а также разместить на официальном сайте Администрации муниципального района «Буйнакский район» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

3. Настоящее решение вступает в силу с момента его принятия.

**3. ШИХОВ, и.о. Председателя  
Собрания депутатов**

**А. КАРЧИГАЕВ, и.о. Главы муниципального района «Буйнакский район»**

## РЕШЕНИЕ № 85 от 22 декабря 2022г.

16-й сессии Собрания депутатов  
муниципального района «Буйнакский район»

«О внесении изменений в решение Собрания депутатов Администрации муниципального образования от 28 декабря 2021г. № 48 «О бюджете муниципального района «Буйнакский район» на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов»

В соответствии с п. 2 части 1 статьи 24 Устава муниципального образования «Буйнакский район», Положением о бюджетном процессе в муниципальном районе «Буйнакский район», Собрание депутатов муниципального района «Буйнакский район»

### РЕШАЕТ:

**Статья 1.** Внести в решение Собрания депутатов муниципального района «Буйнакский район» от 28 декабря 2021 года № 48 «О бюджете муниципального района «Буйнакский район» на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов» следующие изменения:

1) в статье 1:

в пункте 1 слова «в сумме 1 620 053,9 тыс. рублей» заменить словами «в сумме 1 839 808,2 тыс. рублей», слова «в сумме 1 438 025,2 тыс. рублей» заменить словами «в сумме 1 655 959,5 тыс. рублей»;

в пункте 2 слова «в сумме 182 028,7

тыс. рублей» заменить словами «в сумме 183 848,7 тыс. рублей»;

в пункте 4 слова «в сумме 1 620 053,9 тыс. рублей» заменить словами «в сумме 1 851 957,0 тыс. рублей»;

**Статья 2.** Отделу по бюджету и финансам по указанным выше уточнениям внести соответствующие изменения в бюджетную роспись и сметы расходов бюджетных учреждений в установленном порядке.

**Статья 3.** Настоящее решение опубликовать в районной газете «Буйнакские известия», а также разместить на официальном сайте Администрации муниципального района «Буйнакский район» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

**Статья 4.** Настоящее решение вступает в силу с момента его принятия.

**3. ШИХОВ, и.о. Председателя  
Собрания депутатов**

**А. КАРЧИГАЕВ, и.о. Главы муниципального района «Буйнакский район»**

### Проект

Собрание депутатов муниципального района «Буйнакский район»

Проект решения

16-й сессии Собрания депутатов МР «Буйнакский район»

«О внесении изменений в решение Собрания депутатов

Администрации муниципального образования от 28 декабря 2021г. №48

«О бюджете муниципального района «Буйнакский район» на 2022 год

и плановый период 2023 и 2024 годов»

В соответствии с п. 2 части 1 статьи 24 Устава муниципального образования «Буйнакский район», Положением о бюджетном процессе в муниципальном районе «Буйнакский район», Собрание депутатов муниципального района «Буйнакский район»

### РЕШАЕТ:

**Статья 1.** Внести в решение Собрания де-

1 839 808,2 тыс. рублей), слова «в сумме 1 438 025,2 тыс. рублей» заменить словами «в сумме 1 655 959,5 тыс. рублей»;

в пункте 2 слова «в сумме 182 028,7 тыс. рублей» заменить словами «в сумме 183 848,7 тыс. рублей»;

в пункте 4 слова «в сумме 1 620 053,9 тыс. рублей» заменить словами «в сумме 1 851 957,0 тыс. рублей»;

**Статья 2.** Отделу по бюджету и финансам по указанным выше уточнениям внести соответствующие изменения в бюджетную роспись и сметы расходов бюджетных учрежде-

ний в установленном порядке.

**Статья 3.** Настоящее решение опубликовать в районной газете «Буйнакские известия», а также разместить на официальном сайте Администрации муниципального района в информационно – телекоммуникационной сети «Интернет».

**Статья 4.** Настоящее решение вступает в силу с момента его принятия.

**3. ШИХОВ, и.о. Председателя  
Собрания депутатов**

**А. КАРЧИГАЕВ, и.о. Главы муниципального района «Буйнакский район»**

## РЕШЕНИЕ № 86 от 22 декабря 2022г.

16-й сессии Собрания депутатов

муниципального района «Буйнакский район»

«Об утверждении членов общественной палаты муниципального района «Буйнакский район»

В соответствии с Положением об общественной палате муниципального района «Буйнакский район» со ст. 4 п. 1, утвержденного решением Собрания депутатов муниципального района «Буйнакский район» от 24 марта 2021 года №28, Собрание депутатов муниципального района «Буйнакский район»

### РЕШАЕТ:

1. Утвердить состав членов общественной палаты муниципального района «Буйнакский район» согласно приложению.

2. Признать решение Собрания депутатов муниципального района «Буйнакский район» от 10 декабря 2020 года №10 «Об утверждении членов общественной палаты муниципального района «Буйнакский район» утратившим силу.

3. Провести первое организационное заседание по избранию председателя Общественной палаты, не позднее 15 дней со дня формирования.

4. Настоящее решение опубликовать в районной газете «Буйнакские известия», а также разместить на официальном сайте Администрации муниципального района «Буйнакский район» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

5. Настоящее решение вступает в силу с момента его принятия.

**3. ШИХОВ, и.о. Председателя  
Собрания депутатов**

**А. КАРЧИГАЕВ, и.о. Главы муниципального района «Буйнакский район»**

Приложение  
к решению Собрания депутатов  
МР «Буйнакский район»  
от 22. 12. 2022 г. № 86

### СОСТАВ

членов Общественной палаты Буйнакского района

1. Ражбудинов Хаджимурат Шарапудинович - Председатель Совета старейшин Буйнакского района.

2. Юсупаев Муратбек Шагабутдинович - с. Атланул

3. Набиев Арсланаби Абдулмеджидович - врач, Председатель Общественного совета, сел. Халимбакаул.

4. Гусейнов Гусейн Камилович - фермер предприниматель, сел. Эрпели.

5. Иразутдинова Патимат Уллубиевна - Общественный деятель, сел. В.-Казанище.

6. Нурмагомедов Ислам Закирович - заместитель директора филиала автономного учреждения «Многопрофильный центр представления государственных и муниципальных услуг РД» по Буйнакскому району.

7. Абуков Абука Абдурашидович - пенсионер, Общественный деятель, сел. К-Кумух.

8. Османов Ильяс Камилович - председатель Общественного совета, сел. Н.-Дженгутай.

9. Гаджибагомедов Ибадулла Рахматулаевич - директор школы, сел. Карамачи.

10. Абдурахманов Мухтар Батырханович - пенсионер, Общественный деятель, сел. Чиркей.

11. Магомедов Абдулатип Магомедович - пенсионер, Общественный деятель, сел.

Каранай.

12. Магомедов Абдулла Абасович - председатель Совета ветеранов муниципального района «Буйнакский район».

13. Шапиева Рабият Магомедовна - директор школы искусства сел. Атланул, профсоюз культуры.

14. Атаев Али Абакарович - фермер, сел. Н.-Казанище.

15. Залимханов Абдулла Магомедович— сел. Буглен.

16. Джабраилов Абдулбари Джабраилович - Имам мечети с. К-Кумух, от религиозных организаций.

17. Мустафаев Хабиб Сайгидгусейнович - профсоюз образования, сел. В-Дженгутай.

18. Алиев Абдурагим Абзагирович - представитель Совета афганцев.

19. Базалиева Наида Ибрагимовна - председатель Буйнакской районной профсоюзной организации работников образования и науки.

20. Раджабов Магомедрасул Абакарсидикович - общественный деятель, сел. Акайтала.

21. Абдулова Лейла Магомедовна - от Фонда «Центр поддержки и развития предпринимательства».

22. Алисолтанов Гаджи Мусалавович - член Совета старейшин, сел. В.-Казанище.

## Друг с большой буквы



2022 год изменил политическую обстановку в мире, и не один россиянин не остался равнодушным к происходящему вокруг нас.

В этот не легкий для всех год, по долгу службы 19 марта был направлен в СВО на Украину, защищать интересы своей страны и Мурзаев Махти Темирханович.

Он родился 28 декабря 1983 года в городе Буйнакске. В 1994 году переехал в родное село, в Нижнее Казанище. Махти был храбрым, честным, никогда не боялся трудностей.

После окончания школы осенним призывом Махти был направлен в войсковую часть в Ленинградскую область, поселок Каменка и там же получил звание старше-

го сержанта.

«Друг с большой буквы» – так отзывались о нем друзья и соседи.

Махти помогал и поддерживал одноклассников, друзей, сослуживцев. На него можно было положиться в трудную минуту. Никогда не подводил и до конца доводил начатое дело.

Был женат, растил сына.

В 2012 году был переведён на службу в город Луга Ленинградской области, в мостострелковый батальон, в 5 роту.

За 20 лет верной службы имеет почетные грамоты и медали.

«Кто, если не я?»- так говорил Махти, когда звонил домой. Он всегда знал, что профессия, которую он выбрал, опасная и трудная.

Махти погиб 23 сентября 2022 года на Украине во время спецоперации.

Награжден Орденом Мужества – посмертно.

Больно, что сейчас нет рядом с нами этого замечательного человека.

Грустно, что ушли из жизни самые достойные сыновья, мужа, отцы.

Их подвиг – пример для подрастающего поколения!

**З. ТЕМИРХАНОВА, психолог ГБУ РД КЦСОН в МО «Буйнакский район»**

## Будем помнить

Джамалутдинов Алыпкач Джамалутдинович, 1920 г.р. из с. Кафыр-Кумух, участник Великой Отечественной войны, двух парадов на Красной площади в Москве – 7 ноября 1941 года и 24 июня 1945 года в Параде Победы.

В армию его призвали в 1940 году в Забайкальский военный округ. Затем часть была переведена в город Брест, где он участвовал в обороне Брестской крепости.

Первую награду получил на Украине (Орден Красной Звезды) после боя в поселке Безымянное, за это был отправлен в Москву на Парад 7 ноября 1941 года.

Служил Алыпкач Джамалутдинов в 351 отделении истребительно - противотанкового дивизиона, в звании старшины.

В ходе войны он получил три пулевых ранения: в августе 1941 года в ногу, тяжелое ранение в грудь и легкое ранение в голову, в июле 1943 года, так же 8 мая 1945 года был контужен.

Награжден многими Правительствен-

ными наградами. Среди них: орден Отечественной войны 2 степени, орден Красной Звезды, орден Славы 3 степени. Медали: «За боевые заслуги», «За оборону Кавказа», «За освобождение Праги», «За оборону Москвы», «За победу над Германией», «20 лет победы в Великой Отечественной войне».



Управление образования Буйнакского района

## Праздник добра и хорошего настроения



Настоящий новогодний зимний праздник в преддверии Нового года устроили для подопечных Дома – интерната для престарелых и инвалидов с.Верхнее Казани-

ще. Проживающие здесь престарелые люди и инвалиды, по воле судьбы оказавшиеся в трудной жизненной ситуации, как никто другой нуждаются во внимании и заботе.

С наступающим Новым годом тепло поздравил подопечных Дома – интерната директор социального учреждения М.Асельдеров. Жители интерната приняли активное участие в праздничном концерте, организованном художественным руководителем и работником Управления культуры Буйнакского района И.Идрисовым и М.Закаковой.

Предновогоднее позитивное настроение подарили наши замечательные артисты не только жильцам, но и всем сотрудникам интерната. Гости исполнили для них популярные песни на кумыкском и известные хиты на русском языках.

**Н.УМАХАНОВА**

## Учитель года Республики Дагестан -2023



**«Секрет хорошего преподавания в том, чтобы рассматривать интеллект ребёнка как плодородное поле, в котором могут быть посеяны семена, чтобы вырасти в тепле пылающего воображения»**

**Мария Монтессори — итальянский педагог, философ и учёный.**

Подведён итог муниципального этапа конкурса «Учитель года Республики Дагестан -2023». Конкурс проходил с 12 по 17 декабря на базе Бугленской СОШ имени Ш.И.Шихсаидова в целях выявления талантливых учителей, развития творческой инициативы и новаторства, распространения передового педагогического опыта, повышения престижа педагогического труда, поддержки и поощрения учителей Буйнакского района.

Участников педагогического состязания поздравила Аида Залимханова, начальник Управления образования Буйнакского района. Со словами напутствия к учителям также обратилась Наида Базалаева, председатель профсоюза работников образования и науки Буйнакского района.

В финале члены жюри определили победителя и призёров конкурса.

Победителем стала Гаджиева Халимат

\*\*\*



Ежегодно в школах республики прово-

Ахмедовна, учитель английского языка В-Дженгутайской СОШ. Она представит Буйнакский район на зональном этапе конкурса.

Призёрами конкурса стали: Идрисова Зарема Шарабутдиновна, учитель истории Бугленской СОШ, Сунгурова Лайла Магомедовна, учитель начальных классов Атланаульской гимназии, Мужаидова Тетей Мамамовна, учитель русского языка и литературы Н-Казанищенской СОШ №3. Победителю, призёрам, участникам конкурса были вручены дипломы, сертификаты, подарки и денежные премии

Независимо от наград, конкурс помог каждому педагогу раскрыться и продемонстрировать своё профессиональное мастерство, а членам жюри — выявить кадры высочайшего класса.

Открывая мероприятие, Рабият Омарова – начальник информационно-методического отдела Управления образования, поприветствовала гостей, поздравила участников конкурса и выразила благодарность педагогам, которые решили участвовать в конкурсе, за их благородный труд.

дится Всероссийский конкурс «Моя малая родина: природа, культура, этнос».

По итогам муниципального этапа первые места заняли учащиеся Верхнеказанищенской СОШ № 2 в номинации «Эко-гид» – Добро пожаловать в Верхнее Казанище!», Абдулкадир Гаджиев и Аминат Гаджиева в номинации «Эко-журналистика» – «Тонкие мудрости моего народа».

Руководителем работ была учитель русского языка и литературы Вазипат Джафарова.

Далее ребята достойно представили свою школу и наш район в региональном этапе. Работа Аминат Гаджиевой попала в финал.

13 декабря в Республиканском центре развития талантов детей и молодежи «Альгаир» состоялся финал конкурса, где наша Аминат успешно защитила свою работу и заняла почетное третье место.

Материалы Р. ОМАРОВОЙ, методиста РУО

# Вопрос на контроле

Жители села Ахатлы, когда - то находившегося в числе сельских поселений Буйнакского района, обратились с просьбой к Главе Дагестана.

В обращении они просят разобраться с якобы присвоенными администрацией Буйнакского района землями, принадлежавшими им.

Напомним, после землетрясения в 70-х годах население с. Ахатлы переселили на земли, где ныне располагается селение Уч-кент Кумторкалинского района.

По словам ахатлинцев, им принадлежат земли на побережье Чиркейского водохранилища.

В связи с этим, в Буйнакском районе создана комиссия для проведения инвентаризации земель, в том числе сельскохозяйственного назначения.

По предварительным итогам комиссии имеется ряд выявленных нарушений именно в части земель побережья Чиркейского водохранилища.

Более того, будут подготовлены документы об отмене ранее избранных Постановлений.

Комиссия продолжает работать по выявлению данных нарушений.

## ИНФОРМАЦИЯ

### Дополнительные соцгарантии

Владимир Путин подписал указ о дополнительных соцгарантиях военнослужащим и лицам, имеющим специальные звания полиции, проходящим военную службу в войсках национальной гвардии РФ, и членам их семей.

Семьям военных и росгвардейцев в случае их гибели в ходе спецоперации будет выплачено 5 миллионов рублей, раненым – 3 миллиона рублей.

Наш корр.



## В РАЙОНЕ

### Современный путепровод



ком в начале года, который ждали многие жители района.

На мосту предусмотрены две полосы движения, а допустимая масса транспортного средства – более 100 тонн.

Это самый современный путепровод и специалисты, которые работали на этом объекте, утверждают, что он прослужит больше века.

С прошлого года Нижнеказанищенский мост был закрыт на реконструкцию.

Жителям района это было не совсем удобно, так как приходилось ездить по объездной дороге, преодолевая лишние километры.

Строители трудились не покладая рук, и объект удалось открыть на несколько месяцев раньше срока.

Открытие моста прошло без разрезания красной ленточки, но момент этот без преувеличения значимый и долгожданный.

Это стало настоящим подар-

Л. ГАДЖИМАГОМЕДОВА



**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
АМО "Буйнакский район",  
Муниципальное бюджетное учреждение  
«Буйнакский районный Медиа-холдинг  
«Темирхан - Шура»  
www.temirhanshura.ru  
Издаётся с 1918 года  
Издатель: Муниципальное бюджетное учреждение  
«Буйнакский районный  
Медиа-холдинг "Темирхан-Шура".  
Адрес учредителей, редакций и издателя: 368222,  
Республика Дагестан, г. Буйнакск,  
ул. Ленина, 61  
Телефон редакции: 8-989-478-89-82

Директор Муниципального бюджетного учреждения Медиа-холдинг  
«Темирхан-Шура» –  
Б. Б. МАГОМЕДБАШИРОВА  
Гл. редактор – Н. Г. УМАХАНОВА  
Ответственный редактор – А. Р. КАРИНА  
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Дагестан ПИ № ТУ05-00341 от 1.06.2016г.  
Подписной индекс-51330  
E-mail: b.belych@yandex.ru

## ДАТА

### Между законом и людьми

**Уважаемые работники и ветераны прокуратуры Буйнакского района! Примите искренние поздравления с профессиональным праздником – Днем работника прокуратуры Российской Федерации! От вашего скрупулезного труда во многом зависит вера людей в закон, формирование правовой культуры населения.**

**Уверены, что и в дальнейшем вы с честью будете защищать интересы государства и лично каждого жителя нашего района.**

**В день вашего профессионального праздника выражаем признательность не только действующим сотрудникам, но и всем ветеранам, которые внесли достойный вклад в развитие нашего района, передали накопленный опыт новому поколению работников прокуратуры. Пусть почетное звание надежных стражей закона придает вам жизненных сил, энергии и оптимизма в решении самых сложных профессиональных задач!**

#### Историческая справка:

Дата для праздника выбрана не случайно — 12 января (по старому стилю). В 1722 году император Петр Великий подписал указ об учреждении должности генерал-прокурора.

Так был создан институт российской прокуратуры. Перед новым ведомством была поставлена задача – пресекать неправомерные, взяточничество и беззаконие. В частности, прокуратуре поручили контролировать финансовую отчетность и ведомости коллегий.

Первым генерал-прокурором России стал

Павел Ягужинский.

В 1762 году императрица Екатерина II расширила перечень функций генеральной прокуратуры. Если первоначально ведомство занималось лишь государственным надзором за органами власти, то указом правительницы к полномочиям добавилось заведование юстицией, финансами и государственным казначейством. Следующие изменения ждали институт вместе с реформой государственного управления Александра I. Так, с 1802 года должность главы сената была объединена с должностью министра юстиции.

Всё кардинально поменялось в 1917 году, когда многие государственные институты были упразднены. В их числе оказалась и Генеральная прокуратура. В 1922 году функции прокуратуры начал исполнять Народный комиссариат юстиции. Через год появилась Прокуратура Верховного суда СССР. Ведомство наделили правом законодательной инициативы в заседаниях высших органов власти страны. Наконец, через 10 лет, в 1933 году, ведомство было переквалифицировано в Прокуратуру СССР.

Постепенно функции надзорного органа пополнялись. Прокуратура СССР осуществляла высший надзор за исполнением законов, боролась с преступностью и другими правонарушениями. В таком виде функции ведомства сохранились и по сей день. В Российской Федерации прокуратура — самостоятельный государственный орган, приоритетом которого является правозащитная функция.

## ЗАКОН И МЫ

### Изменения сроков оплаты по контрактам в 2022 году

С 16.04.2022 г. в рамках реализации антикризисных мер внесены изменения в законодательство о контрактной системе (Закон № 44-ФЗ). В частности, уменьшены сроки оплаты по контрактам. По общему правилу с мая этого года они не могут превышать 7 рабочих дней после подписания заказчиком документа о приемке. Исключения из этого правила установлены в ч. 13.1 ст. 34 Закона № 44-ФЗ. Кроме того, для ряда заказчиков (в частности, муниципальных) до июля текущего года предусмотрен переходный период.

Так, при установлении в контракте условий об оплате, заказчики должны учитывать следующее:

– если извещение о закупке размещено в ЕИС с 01.01.2022 г. по 30.04.2022 г. включительно, срок оплаты не более 15 рабочих дней;

– после 01.05.2022 г. – не более 7 рабочих дней.

Предусмотрены исключения:

– иной срок оплаты может быть установлен федеральными законами, либо установлен актами Правительства РФ в целях обеспечения обороноспособности и безопасности государства;

– если оформление документа о приемке

осуществляется без ЕИС – срок оплаты не более 10 рабочих дней;

– если расчеты по контракту подлежат казначейскому сопровождению – срок оплаты также не более 10 рабочих дней.

Переходные положения предусмотрены ч. 12 ст. 6 Федерального закона от 16.04.2022 г. №104-ФЗ для заказчиков, не являющихся федеральным органом исполнительной власти, либо федеральным автономным (бюджетным) учреждением:

– если извещение о закупке размещено в ЕИС с 01.05.2022г. по 30.06.2022г. включительно или контракт заключен в этот период с единственным поставщиком – срок оплаты не более 15 рабочих дней. Из этого правила также есть исключения:

– иной срок оплаты может быть установлен законодательством РФ;

– если документ о приемке оформляется без ЕИС – срок оплаты не более 10 рабочих дней;

– если контракт заключен по результатам закупки у СМП или СОНКО – срок оплаты также не более 10 рабочих дней.

З. АЙЛАНМАТОВ,  
старший помощник прокурора,  
младший советник юстиции

Утерянный аттестат об окончании Ишкартинской общеобразовательной школы, выданный в 2003 году, серия Б, за номером 3329158, на имя Сепиева Ильмутдина Пашаевича считать

недействительным.

Администрация МР «Буйнакский район», районное Собрание депутатов выражают искренние соболезнования и о. Главы Буйнакского района Карчибаеву Абидину Гаджиевичу в связи со смертью

брата

и разделяют с ним горечь утраты.

Газета набрана и сверстана на компьютерной базе БРМХ "Темирхан-Шура".  
Отпечатана в типографии  
ООО «Дом печати» г.Махачкала,  
ул. Акушинского, № 20.

Любое использование материалов, в том числе путем перепечатки, допускается только по согласованию с Медиа-холдингом «Темирхан-Шура». Ответственность за содержание рекламных материалов несет рекламодатель.

Время подписания в печать по графику - 15.00 час., фактически - 15.00  
Цена свободная  
Заказ № \_\_\_\_\_  
Тираж — 1000

Авторы опубликованных материалов и рекламодатели несут ответственность за точность приведенных сведений. Рукописи и фотоматериалы не рецензируются и не возвращаются. Редактируются по усмотрению редакции. Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов.

© БРМХ "Темирхан-Шура".

Материалы, отмеченные знаком печатаются на правах рекламы.

12+